

电白观珠试种榴莲初结果

茂名晚报讯 记者李光耀 产于东南亚的榴莲在电白区观珠镇葛山且面村试种结出果子啦! 昨天上午,记者在且面村邓育强家看到,他从马来西亚移植回来的一棵榴莲树已结出弹珠般大小的果子,该树已结出数十个小果子,这让他非常开心,也增强他种植榴莲的信心。

◆2018年开始试种

我们在市面上买到的榴莲一般来自东南亚地区。东南亚属于热带地区,国内种植榴莲并成功开花结果的海南也是属于热带地区,从气候条件看,茂名的气候明显不同,在茂名种植榴莲适合吗?

对于这个气候方面的考虑,的确让邓育强纠结了很多年。他多年前想投资种植榴莲,但一直不敢迈出这一步,直到2018年他种了十几棵,没一棵活下来;2019年,他继续种下一些,当年有一半果苗成活;2020年,他从马来西亚移植了一些,当年的成活率就有6成;在去年种下的,已是全部成活了。现在看到有树开花结果,这让他看到了成功的希望。

邓育强的种果基地离家约一公里。记者在该基地看到,300亩的山头现在已种下了不少荔枝、沉香等树苗,多名村民正在干活。种下的榴莲苗约有100亩,嫁接成功的种苗有2万株,现还在苗圃棚中,未进行嫁接的直生苗约有20万棵。

◆对种植榴莲充满信心

观珠的气候土壤适合大面积种植? 邓育强说,2019年,他多次请了华农的教授过来考察,也请来了马来西亚专家来察看。他们认为,之前没有种植历史,没有经验,也没经过测试,结果是未知的,不过可以尝试种植,最后让数据说话。最后,已多次过来的马来西亚叶教授认为没有问题,他认为土质气候与马来西亚虽有区别,但他考察过当地多次,留意了当地橡胶树的生长。他认为橡胶树可以生长的地方,种植榴莲是没有问题的,但需要观察生长中的数据,总结经验。他的这番话让邓育强原本尝试种三五百棵的心态发生了变化,决定种300亩。

邓育强认为近三年来,每年这些树苗经历了“霜



茂名晚报记者 李光耀 摄

冻”都能成功存活,他很有信心。

◆预估两年后将有多棵树结果

邓育强的“根据地”是村边一个半月形水塘边的集装箱,吃住在此。

水塘上方是育苗的场所。围绕着小水塘种了好多树,有几十个高高棚架遮盖着黑膜,这些棚架是用来遮阳保湿的,让这些树苗长得好,有的已有2米多高,有小臂粗的树身。其中有两棵是从马来西亚

移植回的榴莲树,有一棵已看到结果数十颗。据介绍,这些树将是未来嫁接新苗的母树。明后年,这些树将陆续结果。据记者了解,目前该基地已有多个品种,而邓育强的计划只发展其中来自马来西亚的黑刺榴莲及猫山王榴莲,这两个品种是目前市场上较高端的品种。

目前,当地有一家公司有意与其合作,共同发展,如果合作成功,种植的面积就会上一定的规模,在当地又会发育成一个新的产业,以提高村民的收入。

市军休系统 联合开展 主题党日活动



茂名晚报讯 记者吴捷 通讯员邱永全 5月10日,茂名市军休系统联合市退役军人服务中心、河西街道红旗中社区到高州市分界镇杏花村开展“学史崇德葆本色 赓续精神心向党”主题党日活动。新老党员共聚一堂,感受美丽乡村发展成就,重温革命老前辈的光荣历史,学史崇德与服务同行,激发使命担当。

分界镇储良村党委书记详细介绍了杏花村的发展情况。参加活动人员沿途察看新农村示范村的村容村貌,参观了田园风光、知青印象园、陈济棠旧居等,了解杏花村从昔日的危旧瓦房、杂草丛生、设施落后到现在的新家园、新风尚、新画卷、新样板的变化,感受杏花村的蜕变历程以及村落建设融合的文化内涵和当前我市乡村振兴发展取得的喜人成果。杏花村的新农村建设极大鼓舞了党员干部的参观学习兴致,也激发了继续投身于建设美好茂名的热情。

在该村文明驿站,党员们展开了座谈。军休老干部们对我市乡村振兴的成效赞叹不已,并讲述和分享

当年在部队生涯中的光荣历史。一个个生动的故事,一段段波澜壮阔的奋斗历程,让聆听者感受到当下美好幸福生活的来之不易,明白了无数英烈为捍卫祖国山河、守护岁月安好作出的巨大牺牲和卓越贡献。

市退役军人服务中心党支部书记、主任容荣杰用浅显易懂的语言解读了《退役军人保障法》《退役军人信访服务工作办法》等政策法规,就军休干部关心的军休政策、应急救助、医疗保障等相关内容进行了详细讲解。

党员们还围绕活动主题畅谈体会分享感受。大家纷纷表示,要以此次主题党日活动为契机,进一步重温红色历史,全面了解党百年的奋斗历程,学习革命先辈们的崇高精神,传承好红色基因,坚定理想信念,立足岗位实际,为退役军人服务体系保障建设和基层建设高质量发展贡献力量。

随后,全体党员集结党旗下,重温入党誓词,再一次接受党性的洗礼。

小车四脚朝天 幸无人员伤亡

茂名晚报讯 记者陈琴 昨日傍晚,茂名晚报接到群众报料,称市区油城八路发生一起交通事故。随后,记者立即前往事故地点,了解到事故未造成人员伤亡。

傍晚6点30分左右,记者来到油城八路西段,看到一辆新能源小汽车底朝天停在油城八路靠近文化广场一侧,压着被撞断的道路护栏,地上散落着一些车辆配件。多名交警正在事故现场维持现场秩序,指引过往车辆有序通行。当时虽然正处于下班高峰期,但在交警的引导下,未出现拥堵的情况。

据现场交警介绍,车上人员没有受伤。现场一名围观的群众告诉记者,傍晚5点多接近6点时分,他正在文化广场跑步,突然听到很大的一声巨响,跑来一看才知是发生了交通事故。

6点45分,一辆交通事故救援车到达事故现场,又过了10分钟左右,一辆吊车也到达,工作人员将事故车辆吊上救援车,7点10分,交通事故救援车载着事故车辆驶离现场。随后,城管部门工作人员来到现场,将被撞坏的护栏清理干净。



茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄